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1. Asagida verilen olaylarin kesin imkansiz yada mumkiin olduklarina karar veriniz.

KESIN | MUMKUN | IMKANSIZ [OLAY

Yarin yagmur yagacak.

Suya bir tas attiginda o tas batacak.

Yarin 8gleden sonra adaclar bize konusacak.

Yarin sabah giines dogacak.

Uc 6grenci yarin derse gelmeyecek.

Mehmet bu gece saat 8:30 da uyuyacak.

Bu yil dogum giiniim iki kez olacak.

Bu yil Basaksehir sampiyon olacak.

Aralik ayinda kar yagacak.

Baris Manco yeni albim cikaracak.

2. Asagida verilen bosluklara akliniza gelen farkli olaylari yaziniz. Daha sonra bu olaylarin kesin, miimkun yada imkansiz
olduklarina karar veriniz. Yazdiginiz olaylari arkadaslarinizlada paylasiniz.

KESIiN | MUMKUN | IMKANSIZ [OLAY
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3. Yukarida verilen sekli diiz gizgilerden kesiniz. Daha sonra noktall gizgilerden igeriye dogru katlayiniz. Bir raptiye veya
igneyi kestiginiz kagittaki noktali yerden gecirerek asagida verilen dairede noktali yere batiriniz. Béylece bir cark
olusturmus olduk.

Asagida verilen renklerden birini secerek segen kisinin adini yanina yaziniz.

Carki gevirerek okun sivri ucunun hangi renk iizerinde durdugunu asagida verilen tabloya isaretleyiniz. Iisaretlemeler
sonucu bitise ilk ulasan rengi secen kisi yarisi kazanir.

Carki cevirmeye baslamadan 6nce yarisi kimin kazanacagini disiinliyorsaniz sebebiyle birlikte asagdida verilen bosluga
yaziniz.
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4. Yukarida verilen kip acilimlarini kagittan kesiniz. Daha sonra kip acilimlarini kivrim yerlerinden katlayip yapistiriciyla
birlestiriniz. Elde ettiginiz kiipleri sirayla atip Ust ylize gelen sayilari toplayiniz. Toplamin sonucunu asagida verilen
tabloda isaretleyiniz. Herhangi bir satir sona ulasana kadar isleme devam ediniz. Sona ulasan ilk sayinin hangisi
olacagini tahmin ediniz ve tahminlerinizi yaziniz.

1. Ogrencinin Tahmini = 2. Ogrencinin Tahmini =

a. Hic isaret koymadiginiz sayi var midir? Neden?

b. Tekrardan bu oyunu oynayacak olsaniz hangi sayiy! secersiniz? Neden?
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imkansiz Kesin
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5. Yukaridaki torbalardan kirmizi renkli kartlar ¢ekilecektir. Her torbadan ¢ekilecek olan kirmizi kartlarin olasiliksal degeri yukaridaki aralikta isaretlenmistir.
Bu torbalardaki kirmizi kart sayisi bilinmemektedir. Buna gore;

a. isaretlenen olasilikta kirmizi kart cekilebilmesi icin uygun sayida karti boyayiniz.

b. isaretlenmis olan olasiliklari sayisal bir deerle (rakam, sayi, kesir vb.) ifade ediniz.
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6. Oyunu oynamak icin 3 kisilik bir gruba ve 2 adet madeni paraya ihtiyaciniz var. Grubu olusturup madeni paralarinizi
temin ettikten sonra asagida verilen oklarin yanlarina isimlerinizi yaziniz.
1.0yuncu = 2.0yuncu = 3.0yuncu =

Madeni paralari ayni anda havaya atiniz. Atilan paralarin;

- ikiside yazi gelirse 1.0yuncu,

- ikiside tura gelirse 2.0yuncu,

- biri yazi biri tura gelirse 3. Oyuncu bu atisi kazanmistir.

Atislarin sonucunu asagida verilen tablolara not ediniz. 30 atisin sonunda en ¢ok kazanan oyuncu oynanan turun galibi
olacaktir. Tur bitibinde tablonun altinda verilen sorulari cevaplayiniz ve bir sagdaki tabloda tekrar oynamaya baslayiniz.
3 turun bitiminde en ¢ok turu kazanan oyuncu oyunu kazanir.

1.Para 2.Para Kazanan 1.Para 2.Para Kazanan 1.Para 2.Para Kazanan
Yazi|Tura|| Yazi|Tura|| Oyuncu Yazi|Tural| Yazi| Tura|| Oyuncu Yazi|Tural| Yazi|Tura|| Oyuncu
Tur Tamamlandi Sonuglari Toplayiniz | | Tur Tamamlandi Sonugclari Toplayiniz | | Tur Tamamlandi Sonugclari Toplayiniz
1.0yuncu Toplam = 1.0yuncu Toplam = 1.0yuncu Toplam =
2.0yuncu Toplam = 2.0yuncu Toplam = 2.0yuncu Toplam =
3.0yuncu Toplam = 3.0yuncu Toplam = 3.0yuncu Toplam =
Kazanan = Kazanan = Kazanan =
a. Bir sonraki eli kim kazanacak? b. Bir sonraki eli kim kazanacak? c¢. Bir sonraki eli kim kazanacak?

d. Oynun adil oldugunu disiniyor musunuz?
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7. Yukanda verilen kiip agilimlarini kagittan kesiniz. Daha sonra kip acilimlarini kivrim yerlerinden katlayip yapistiriciyla
birlestiriniz. Asagida verilen tablolarin her biri bir turu temsil etmektedir. Zar atin ve Ust ylize gelen saylyi tabloda
isaretleyiniz. Bu isleme tiim sayilari en az bir kez isaretleyene kadar devam ediniz.

1]2]3|4]|5]s 1]2|3|4]5]s 1]2]3|4]5]s
1]2|3[4]|5]s 1/2]|3[4]|5]s 1]2|3[4]|5]s
1]2]3|4]5]6 1]2|3|4]5]6 123|456
123456 1/2]|3[4]|5]s 123456

a. Bazi sayilarin gelme olasiligi digerlerinden fazla mi? Distincelerinizi atislarinizla destekleyiniz.
b. Toplamda zar ka¢ kez 1,2,3,4,5,6 geldigini asagiya not ediniz.

1= 2= 3= 4 = 5= 6 =
c. Atis sayisi arttikga bir sonuglarda bir degisiklik gézlemlediniz mi?

6
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8. Ayse'nin aldigi 50 sayfalik kitabin 32 sayfasi resimlidir.
Kapali halde duran kitabini rastgele actigimizda resimli
sayfanin ya da resimsiz sayfanin mi gelme olasiligi daha
fazladir?

9. Ayse, Fatma ve Metin i¢i gbriinmeyen bir torbanin icine
12 kirmizi, 8 yesil ve 4 mavi boncuk koyuyorlar. Torbadan
boncuk ¢ekme oyunu oynuyorlar. Ayse kirmizi, Fatma
yesil, Metin de mavi boncugu seciyor. Cekilen her
boncugu tekrar torbaya atmak sartiyla oynanan oyunda
her biri 10 kez boncuk gektigine gére kimin kazanma
olasiligi daha fazladir?

Atis S. TuraS. Yaz S.

50 23 27
100 48 52
500 246 254

1000 504 496

10. Bir para atma deneyinde tablodaki veriler elde
edilmistir. Tabloda belirtilen sayilara gore tura gelme
olasihgini yorumlayiniz.

11. iki kisilik bir oyunda asagdidaki torbalardan biri
kullanilacaktir. Bir oyuncu kirmizi diger oyuncu mavi rengi
sececek ve belirlenen torbadan 20 kez top gekilecektir.
Cekilislerin sonunda kendi sectigi rengi digerinden daha
fazla ceken oyuncu yarismayi kazanacaktir. Yalniz her
cekilisiten sonra top torbaya tekrar atilacaktir. Secilecek
torbaya gore oyunun adil olup olmadigini inceleyiniz.

RO YOO

ONOICHN | ONOICHE | CHOIG,
O &\ W W \Ogp ©

1. Torba 2. Torba 3. Torba

PROBLEMDEDE

12. Bir torbada her birinin tUzerinde 1 den 5'e kadar
sayilarin yazil oldugu kartlar vardir. Torbadan her ¢ekilen
kart ardindan torbaya tekrar atiimaktadir. Yapilan 100
cekilis sonucunda asagidaki tablo ortaya ¢ikmistir.
Numara 1 2 3 4 5

Cekilis Sayist 22 19 20 21 18

Bu verilere gore;

a. Kart numaralarinin her birinin ¢ikma oranlarini
karsilastiriniz.

b. Daha fazla cekilis yapildiginda numaralarin ¢ikma
saylisinda nasil degisiklikler olmasini beklersiniz?

13. Bir torbada 4 kirmizi, 3 siyah, 2 yesil top atilarak
cekilis yapiliyor. Cekilise 3 kisi katiliyor. Her bir kisi diger
yarismacilardan farkli bir renk belirleyerek belirledigi
renkteki topu gektiginde cekilisi kazanmaktadir.

a. Bu kurallara gore c¢ekilis adil midir?

b. Hangi renk topu secen kisinin kazanma sansi daha
yuksektir?

14. Beyza ile Cihan cark ¢evirme oyunu oynayacaktir.

Beyza kirmizi, Cihan mavi rengi segiyor. Sirayla carki

geviriyorlar. Okun gosterdigi renk kime ait ise 10 puan

kazaniyor. Segilen iki renginde gelmemesi durumunda
cark tekrar geviriliyor. Cark 50 kez cevirildiginde daha

fazla puana ulasan oyuncu kazaniyor.

a. Oyunu kimin kazanma olasilig1 daha fazladir?

b. Bu oyunu oynamak adil midir?
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15. 1'den 100’e kadar olan sayilari ayni 6zellige sahip
100 tane karta yazarak bir torbaya atalim. Torbadan
rastgele cekilen bir sayinin asal say1 olma durumu ile ilgili
deneyi, 6rnek uzayi, olayi ve olayin ¢iktilarini yazalim.

16. “CANAKKALE" kelimesinin her bir harfi ayni
Ozelliklere sahip kagit parcalarina yazilarak torbaya
atiliyor. Torbadan rastgele bir kagit cekiliyor. Cekilen
kagitta yazan harfin sessiz harf olmasi durumuna ait
deneyi, 6rnek uzayi, olayi ve olayin ¢iktilarini yazalim.

17. Aysenur, sicak bir yaz giini dondurma yemeye karar
veriyor. Dondurma dolabindaki ambalajli dondurmalardan
4 vanilyali, 3 limonlu, 5 cikolatall, 1 visneli dondurma
arasindan rastgele yaptigi secimde dondurmanin
cikolatali olma durumuna ait deneyi, 6rnek uzayi, olayi ve
olayin ciktilarini yazalim.

18. Okulunuzda yapilacak masa tenisi turnuvasi icin her
sinifi temsilen bir 6grenci secilecektir. Sinifinizda
turnuvaya katilmak isteyen 3 kiz, 3 erkek égrenci vardir.
Ogretmeniniz, 6grenciler arasindan birini rastgele
sectiginde bu dgrencinin kiz 6grenci olma olasiligini
inceleyiniz. Bu durumla ilgili olarak asadidaki kavramlara
karsilik gelen tanimlari eslestiriniz.

a. Turnuvaya sinifinizdan bir 6grenci segilmesi

b. Turnuvaya sinifinizdan kiz 6grenci secilmesi

c. Her bir kiz 6grencinin segilme olasiliginin esit olmasi
d. Ogretmenin 6grencileri tesadiifen secmesi

Ornek Uzay ........
Olay ........

Rastgele Secim ........
Es Olasilikh Uzay ........

PROBLEMDEDE

19. Kalem kutunuzda ayni blyuklikte 5 siyah, 2 kirmizi
ve 1 yesil kalem vardir..

a. Kalem kutunuzdan rastgele bir kalem se¢cme deneyinin
ornek uzayi ve bu uzayin eleman sayisini yazalim.

b. Kalem secme deneyinde siyah kalem gelmesi olayini
ve bu olayin cikti sayisini yazalim.

¢. Kalem kutusundan siyah kalem secilmesi olayinin ¢ikti
sayisinin mimkan olan tim ciktilarin sayisina oranini
bulahm.

20. Bir torbada 8 kirmizi, 12 siyah oyun pulu vardir.
Torbadan rastgele alinan bir pulun kirmizi olma olasihgini
bulahm.

21. Kip seklinde bir zarin atilmasi deneyinde Ust ylze
gelen sayinin;

a. “2" olma olasiligini bulunuz.

b. 3'ten kigiik olma olasihigini bulunuz.

c. Asal sayi olma olasiligini bulunuz.

d. iki basamakli bir sayi olma olasiligini bulunuz.

e. “0" ile “7” arasinda bir sayi olma olasihigini bulunuz.
f.“1, 2, 3, 4, 5, 6” sayllarindan herhangi birinin olma
olasiligini bulunuz.

22. 162973 sayisinin basamaklarindaki rakamlardan biri
rastgele segciliyor. Bu rakamin;

a. 3'Un kati olmasi olasihgi nedir?

b. 2’nin kati olmasi olasiligi nedir?

c. 5'in kati olmasi olasiligi nedir?

23. Okulunuzdaki Tiyatro Kullbtnin yil sonu gosterisi
icin hazirladigi tiyatro oyununda oynamak uzere

6. siniflardan kiz ve erkek dgrenciler segilecektir.

6 A sinifinda 16 kiz, 20 erkek 6grenci, 6 B sinifinda 18
kiz, 17 erkek 6grenci vardir.

a. 6 A sinifindan rastgele secilen bir 6grencinin kiz olma
olasiligini bulunuz.

b. 6. siniflardan rastgele segilen bir 6grencinin erkek
olma olasihgini bulunuz.
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24. Bir sepetteki 20 tavuk yumurtasindan 6 tanesi
catlamistir.

a. Sepetten rastgele alinan bir yumurtanin catlak olma ve
olmama olasiliklarini bulunuz.

b. Sepetten rastgele alinan bir yumurtanin devekusu
yumurtasi olma olasihgini bulunuz.

25. Sarper farkh renklerde balon bulunan tezgahtan
rastgele bir balon alir. Sarper’in aldigi balonun kirmizi
olma olasihgi 1% , mavi olmama olasiligi ise %'tUr.
Alinan balonun kirmizi olmama olasihgi ile mavi olma
olasiliginin toplami kactir?

26. Yusuf bir torbaya 1'den 15’e kadar numaralanmis
15 tane top koyuyor. Yusuf torbadan rastgele bir top
¢ektiginde Ustindeki sayinin;

a. 8'den bilylk olma olasiligi nedir?

b. 8'den bliylik olmama olasiligi nedir?

c. 3'Un kati olma olasiligi nedir?

d. 14 olma olasihgi nedir?

27. Bir torbada ayni blyuklikte yesil ve mavi toplar
vardir. Torbadan rastgele ¢ektiginiz topun mavi renk olma
olasihgi 1%’dir. Torbada 35 tane yesil top bulunduguna
gore kacg tane mavi top vardir?

28. Bir kutuda sadece mavi ve turuncu renkte misketler
bulunmaktadir. Kutudan rastgele aldiginiz bir misketin
mavi olma olasiligi % olduguna gore;

a. Rastgele alinan bir misketin turuncu olma olasiligi
nedir?
b. Kutuda ka¢ tane mavi misket olabilir?

c. Kutuda 12 tane mavi misket varsa ka¢ tane turuncu
misket vardir?

PROBLEMDEDE

29. Doruk’un kilidi sifreli olan bir cantasi vardir. Doruk bir
gln sifresinin ilk iki rakamini hatirladigi halde son
rakamini hatirlayamadi. Son rakami bulmak icin
ugrasmaya basladi. Buna gore sifrenin tUg¢tincll rakaminin;

a. 9'dan blyuk bir sayl olma ve olmama olasiligi nedir?
b. 3’e tam bdliinebilme olasihgi nedir?

c. Cift sayi olma olasiligi nedir?

d. 5 olma ve olmama olasihgi nedir?

e. 3'ten blyik olma olasiligi nedir?

f. 6'dan farkli bir rakam olma olasiliginin ylizdesi kagtir?

30. Feyza Hanim, pazardan iginde 16 tane portakal olan
bir file portakal aldi. Bir siire sonra portakallarin 4’0
¢lrtdi. Feyza Hanim'in filenin iginden rastgele aldigi bir
portakalin;

a. Clrik olma olasilig ylizde kactir?
b. Curik olmama olasihgi nedir?

31. Bir zar atilmasi deneyinde, asagidaki her bir olayin
olasihgini kesir, ondalik kesir ve yiizde olarak yaziniz.

a. Ust yiize gelen sayinin “cift say1” olma olasiligi

b. Ust yiize gelen sayinin “1, 3, 5” sayilarindan birisi olma
olasilig

c. Ust yuize gelen sayinin “1, 3, 5” sayilarindan birisi
olmama olasiligi

d. Ust yiize gelen sayinin “7” olma olasilig

e. Ust yiize gelen sayinin “4” olmama olasilgi

32. Bir bahceye dikilmek tizere 40 domates fidesi,
33 salatalik fidesi ve 27 de biber fidesi satin alinmistir.
Dikilmek tzere bir fide rastgele alindiginda;

a. Bu fidenin salatalik fidesi olma olasiligi nedir?

b. Bu fidenin salatalik fidesi olmama olasiligi nedir?

c. Bahce icin 3 biber fidesi daha satin alindiginda
rastgele secilen fidenin biber fidesi olma olasihgi nedir?

d. En az kag tane domates fidesi daha satin alinirsa
rastgele secilen bir fidenin domates fidesi olma olasiligi
%50 olur?
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33. Tatile ¢cikmak isteyen Tolga bir otobus firmasindan

Z]
z
o)

=]

[s6FOR]

bilet alacaktir. Otobiustin oturma plani yukarida verilmistir.

Biletini en arka siradaki 5’li koltuklardan se¢mek
istemedigine gore alacag biletin;

a. Cam kenarinda bir koltuk olma olasiligini bulunuz.
b. Tek numarali koltuk olma olasiligini bulunuz.
¢. 9 numaradan kii¢iik olma olasiligini bulunuz.

Kategori Beyaz Kahverengi
Saglik 3 2
Yiyecek 4 3
Giyecek 2 4

34. 23 Ekim 2011 tarihinde Van ilinde meydana gelen
deprem felaketinin ardindan Cumbhuriyet ilkogretim
Okulu'nun 7C sinifi 6grencileri yardim malzemesi
toplayip es buyuklikteki kutulara yerlestirdiler. Kullanilan
beyaz ve kahverengi kutularin ve yardim malzemelerinin
gesitleri tablodaki gibidir. Bu kutularin ihtiyag sahiplerine
dagihmi sirasinda rastgele verilecek kutunun;

a. Saghk malzemesi iceren kutu olmasi olasiligini
bulahim.

b. Beyaz renkli bir kutu olma olasiligini bulahm.

35. N ={2, 3, 4, 5, 6} kimesinin elemanlari ile
yazilabilecek rakamlari tekrarsiz iki basamakli dogal
sayllar ayni buyuklikte kartlara yazilarak bir kutuya
atihyor. Cekilen bir kartin Gstiinde yazan sayinin “gift
dogal say!” olma olasilhigini bulunuz.

PROBLEMDEDE

10

36. 20 katli bir binada asansdre binen bir kisinin
14. kattan yukarida bir katin dugmesine basma olasiligi
nedir?

37. Hilesiz bir zar havaya atildiginda, Ust yiize gelen
sayinin karesel sayi olma olasiligi kagtir?

38. Bir torbada kirmizi, mavi ve beyaz renklerde toplam
35 tane boncuk vardir. Torbadan rastgele ¢ekilen bir
boncugun mavi olma olasiligi %’tijr. Buna gore asagidaki
verilerden hangisi hesaplanamaz?

* Mavi boncuk sayisi

* Alinan bir boncugun kirmizi olma olasiligi

* Alinan bir boncugun mavi olmama olasihgi

* Kirmizi boncuklarin sayisi

36 K 10K
24 B 10B

1.Torba 2.Torba 3.Torba 4.Torba
39. Yukaridaki torbalara kirmizi ve beyaz bilyeler
konmustur. Hangi torbadan kirmizi bilye cekme olasihgi
en fazladir?

40. 30 Agustos Zafer Bayrami’'nda

gOsteri yapan parasitcilerin 8 m

inis yapacaklari alan yandaki <« 0% k

gibidir. Bir parasit¢iniin bu )
bolgedeki kirmizi boyali alana 56 m yesi

inme olasihgini bulalim.
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41. Yaricap! 8 dm uzunlugunda olan bir sans ¢arkindaki
renkli bolgelerin alanlari sekildeki gibidir. Cark

cevrildiginde okun her bir rengi gdsterme olasiligini ayri
ayri hesaplayiniz.

42. Yanda verilen yuvarlak tablaya
atilan bir okun kirmizi bdlgeye
gelme olasiligini hesaplayiniz.
(ryi 3 aliniz.)

43. Yukaridaki tarali alana atilan bir tasin kirmizi bolgeye
gelme olasiligi asagidaki sekillerden hangisine en
yakindir?

[OXORSAS

44, Yanda verilen hedef tahtasina
atilan bir okun mavi boélgeye
gelme olasiligi, yesil bdlgeye
gelme olasiliginin kag katidir?

PROBLEMDEDE

11

45, Yanda verilen yarigapi 20 cm \\]\a\f‘
. o . .\
olan cark cevrildiginde; A‘Z’(O\" %O k%/}
a. Okun mavi alana gelme o
o 600 \90
olasiligini bulunuz.
| 2 607750
b. Okun yesil alana gelme 2
9 2 \
olasihgini bulunuz. < &
W

c. Okun sari alana gelmeme
olasihgini bulunuz.

d. Okun turuncu alana gelmeme olasihgini bulunuz.

46. Esit buyukliklerde karesel
bolgelerden olusan yandaki gibi bir
darta rastgele atilan bir okun darta
isabet ettigi bilindigine gore beyaz
alana gelme olasiligi nedir?

oc|3|3|3|T
o|3|oc|3|o
oc|3|oc|3|OT
o|3|oc|3|oT
oc|o|lo|lo|o

Sari

47. Yanda verilen tahtaya atilan
bir okun kirmizi bélgeye gelme
olasiligi %20 ise mavi bolgeye
ait merkez acinin élgusu A
kac derecedir?

([AB] dairenin ¢apidir.)

sfm|ip[m|m|[s]|s|m
s|{s|m|[s|s|[s|m]|s
s|m|p|s|m|p|[s|m
pls|[s|[m|s]|s|m|s
mf(s{m|s|m|P|m]|s

48. Es karelerden olusan yukaridaki gibi tahtaya atilan bir
okun;

a. Pembe kareye vurma olasiligi yiizde kagtir?

b. Sari renkli kareye vurma olasiligi yiizde kactir?
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49. Bir torbada kirmizi, mavi ve yesil renkli toplar vardir.
Torbadan rastgele cekilen bir topun kirmizi olma olasiligi
%—g , mavi olma olasihgi 3?_6 dir. Buna gore yesil olma
olasiligr kagtir?

50. 48 kisilik bir kursta 28 kisi gitar kursuna, 35 kisi saz
kursuna katilmaktadir. Buna gdre bu kurstan rastgele
secilen bir kisinin her iki kursada gidiyor olma olasihgini
bulunuz.

51. Sema; icinde 7 mavi, 7 kirmizi 14 bilyenin bulundugu
bir torbadan Ug¢ bilyeyi ayni anda g¢ekiyor. Cektigi bilyelerin

bilyeleri geri koymadan doérdiinct bir bilye daha cekiyor.
Dordinci bilyenin rengi hakkinda asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

I. Mavi olma olasilhidi kirmizi olma olasiigindan fazladir.

Il. Mavi olma olasihgi kirmizi olma olasiligina esittir.

IIl. Mavi veya kirmizi olma olasihgi baslangictaki durum ile
degismez.

IV. Kirmizi olma olasiligi mavi olma olasiligindan fazladir.

52. Bir basketbol turnuvasinda A,B,C,D ve E takimlarinin
her biri diger takimlarla birer defa mag yapacaktir. Eslesen
takimlarin isimleri 6zdes kagitlara yazilarak bir torbaya
atilyor. Torbadan yapilan secimde ilk ¢cekilen kagidin
Uzerinden B takiminin yazma olasihgini bulunuz.

PROBLEMDEDE
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8 kirmizi 10 kirmizi
6 mavi 12 mavi
4 sari

1. Kutu 2. Kutu

53. iki kutuya konmus es bilyiikliikte farkl renklerdeki
Uzerinde bulundugu kutunun numarasi yazan toplar bir
torbaya atilarak bir araya getiriliyor. Torbadan rastgele bir
top alan Ozlem'in;

a. Aldig topun 1. kutudan gelme olasiligi kagtir?

b. Topun mavi olma olasiligi kagtir?

54. 1'den 20’ye kadar olan sayilardan her biri (1 ve 20
dahil) es buyukltkteki kartlara yaziliyor ve bir torbaya
atihyor. Torbadan rastgele alinan bir kartin tGizerinde
yazan sayinin;

a. 3 ile kalansiz bolinebiliyor olma olasiligi kagtir?

b. Asal olmamasi olasihgi kagtir?

7.Smif 8.Sinif
Kiz 25 32
Erkek 31 28

55. 7. ve 8. siniflar arasinda diizenlenen bir atletizm
turnuvasina katilacak dgreci sayilari tablodaki gibidir.
Turnuvada birinci olacak 6grencinin;

a. 7. sinif 6grencisi olma olasiligini bulunuz.

b. Kiz 6grenci olma olasiligini bulunuz.

56. “O, K, U” harflerini birer kez kullanarak yazilabilecek
anlamli veya anlamsiz 3 harfli kelimelerin “O” ile baslama
olasilig kagtir?

57. iki hilesiz zar ayni anda atiliyor. Zarlarin uist yiiziine
gelen sayinin toplaminin 5 olma olasilhigini bulunuz.
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58. iki madeni para ayni anda havaya atiliyor.
a. Paralarin ikisinin de tura gelme olasiligini bulunuz.

b. Paralarin ikisinin de yazi gelme olasiligini bulunuz.

c. Paralarin birinin yaz digerinin tura gelme olasihgini
bulunuz.

Corbalar Ana Yemekler Tathlar

Mercimek Kuru Fasulye Kemal Pasa

Ezogelin Tas Kebabi Sutlag
Yayla Tavuk Sote

59. Yukarida bir lokantanin 3 farkli gesitteki yemekleri
verilmistir. Her ¢esitten bir adet yemek yiyen bir
musterinin ana yemek olarak tavuk sote tatli olarak sutlag
yeme olasihgi nedir?

60. iki zar birlikte atildiginda zarlarin (st yiizlerinden
birinde cift, dijerinde tek say1 gelmesi olasihgini bulunuz.

61. A ciftligindeki 110 kiimes hayvanindan 25'i hindi, B
ciftligindeki 150 kiimes hayvanindan ise 40'i hindidir.

A ve B ciftliklerinden 1'er kiimes hayvani segciliyor. Secilen
hayvanlarin hindi olmama olasihgini bulunuz.

62. 0'dan 9'a kadar olan rakamlar es biyuklikteki kartlara
yazilarak bir torbaya atiliyor. Cekilen kart torbaya geri
atilmak sartiyla, torbadan sirasiyla 3 tane kart ¢ekiliyor.
Kartlar gekilis sirasiyla yan yana getirildiginden "987"
sayisini elde etme olasiligini bulunuz.

PROBLEMDEDE
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63. Bir zar Ust Uste 3 defa atiliyor. Her atista zarin Ust
yliziinde gelen sayinin asal sayl olma olasiligi kactir?

64. Erkek sayisinin kadin sayisindan 8 fazla oldugu
bilinen bir gruptan rastgele secilen bir kisinin kadin olma
olasiligi T 'tr. Bu grupta kag¢ kadin kag erkek vardir?

65. Fatih Bey cantasinin 4 haneli sifresini unutuyor. Fatih
Bey'in kizi Nazl, sifrenin tahminen 1234 oldugunu
soyluyor. Nazlh'nin sifreyi dogru tahmin etme olasihgini
bulunuz.

66. Bir oyunu kazanma olasiliginiz % 40 ise bu oyunu
2 kez oynadiginizda birinde kazanip digerinde kaybetme
olasiliginiz nedir?

67. Bir torbada 2 sari, 3 mavi ve 4 yesil misket vardir.
Cekilen misket torbaya geri atilmak kosulu ile art arda iki
misket c¢ekiliyor. Cekilen her iki misketin de mavi olmama
olasilig kagtir?
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68. Ust liste 5 kere atilan bir zarin (st yiiziine her
seferinde karesel bir sayi gelme olasili§i kactir?

69. 5 soruluk bir testte her sorunun 3 yanlis secenek ve
1 dogru segenegi vardir. Buna gore;

a. Her bir sorunun dogru cevaplanma olasiligi kactir?
b. Her bir sorunun yanls cevaplanma olasiligi kagtir?

c. Cevaplari rastgele isaretleyen bir 6grencinin tim
sorulari yanhs cevaplamasi olasiligi kagtir?

d. Cevaplari rastgele isaretleyen bir 6grencinin ilk
4 soruyu dogru, son soruyu yanlis cevaplama olasiligi
kactir?

70. Bir torbada siyah ve kirmizi renkte olan toplam 36
misket bulunmaktadir. Secilen bir misketin siyah olma
olasiligl % 75 tir. Secilen misketi yeniden torbaya atmak
kosulu ile art arda secilecek iki misketin de kirmizi olma
olasiligr kagtir?

71. icinde es bilyiiklilkte 15 topun bulundugu bir kutudaki
toplar kirmizi ve mavi renktedir. Secilen torbadan rastgele
cekilen bir topun kirmizi olma olasihidi 0,6 olduguna gore

cekilen topu kutuya geri atmak kosuluyla art arda ¢ekilen

iki topun da mavi olma olasihgini bulunuz.

72. Bir torbada es buyuklukte 3 mavi, 4 kirmizi, 3 yesil

boncuk vardir. Torbadan ¢ekilen boncuk tekrar torbaya
atilmak kosuluyla art arda ¢ekilen tic boncugun da yesil
renkli olma olasiligi kagtir?

73. iglerinde es buyiikliikte toplar olan iki torbadan
birincisinde 3 siyah, 4 beyaz top diger torbada ise

5 siyah, 2 beyaz top vardir. Her iki torbadan birer top
cekildiginde toplarin ikisininde siyah olma olasiligi kactir?

PROBLEMDEDE
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74. Yukarida verilen gorsele gore kopegin kemige ulasma
olasihgi nedir?

75. Bir kolideki 30 yumurtadan 7'si kiriimistir. Bu koliden
alinan yumurtalar yeniden koliye konulmak sarti ile art
arda rastgele secilen 3 yumurtanin da kirik olma
olasiligini hesaplayiniz.

JT /3 J12' (/16 |/28
/a4 /9 /5| /8| /2
Tablo 1 Tablo 2

76. Tablo 1 ve Tablo 2'den rastgele birer sayi secilerek
carpiliyor. Carpimin dogal sayi olma olasili§ini bulunuz.

77. Uzerinde 1'den 20'ye kadar olan sayilarin yazili
oldugu esit buyuklikteki kartlar bir torbaya atiliyor. Tekrar
torbaya atilmak sarti ile torbadan 3 kart ¢ekiliyor.

a. Cekilen 3 kartin izerinde de cift say1 olmasi olasiligi
kactir?

b. ilk kartta 12'den biiyiik, diger ikisinde 5'den kiiciik say!
yazmasi olasiligi kagtir?
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78. Renkleri disinda 6zdes olan 20 adet maden suyu
sisesi ve 16 adet meyve suyu sisesi bulunmaktadir. Bu
siselerden belirli sayida alinip A kutusuna, kalan siseler
ise B kutusuna yerlestiriliyor.

A Kutusu B Kutusu

Maden Suyu

Meyve Suyu

A kutusundan rastgele alinan bir sisenin maden suyu
sisesi olma olasihgi %’tijr. Buna gore B kutusundan
rastgele alinan bir sisenin maden suyu sisesi olma
olasihgi en fazla kactir?

79. Bir boya fabrikasinda beyaz ve kirmizi renkli boya
dolumu yapan doért makine vardir. Bu makinelerin belirli
surelerde doldurduklari 6zdes boya tenekelerinin sayilari
asagidaki tabloda gdsterilmistir.

1.Makine 2.Makine 3.Makine 4.Makine

(15dk) (10dk) (20dk) (30dk)
Beyaz Teneke 3 4 5 6
Kirmizi Teneke 1 2 3 X
Toplam Teneke 4 6 8 6 + X

Bu dort makine araliksiz bir saat calistiktan sonra
doldurulan tim tenekeler arasindan rastgele alinan bir
tenekenin 1. makinede doldurulmus olma olasihgi, 4.
makinede doldurulmus olma olasili§ina esittir. Buna gére
tum tenekeler arasindan rastgele alinan bir tenekenin
kirmizi boya doldurulmus olma olasihgi kactir?

80. Yaren, yeni aldi§i bilgisayarina giris yaparken
kullanmak tGizere 3 basamakli bir sayiyi parola olarak
belirleyecektir. Yaren'in 5, 6 ve 7 rakamlarindan herhangi
ikisini kullanarak olusturacagi bu parolada ayni rakamlar
yan yana olacaktir.

Parolanizi Giriniz

* % *

Buna gore Yaren'in parola olarak belirleyecegi sayinin 5’e
bélinebilen bir say1 olma olasiligi kagtir?

[ ]Beni Hatirla
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81. Bir karisimda kullanilan A maddesinin 3 mililitresinin
kitlesi 1 grama, B maddesinin 2 mililitresinin kutlesi ise
1 grama esittir.

A Maddesi B Maddesi

3ml1lg 2ml,1g

A ve B maddelerinin her birinden, kutleleri gram
cinsinden birer pozitif tam say olacak sekilde alinarak
10 gramlik bir karisim elde edilmistir. Buna gére bu
karisimda mililitre cinsinden B maddesinin A
maddesinden daha az kullaniimis olma olasiligi kagtir?

82. Bir kitabevinde yapilacak kitap cekilisi icin farkl asal
carpanlari 2, 3 ve 5 olan 200’den kicuk sayilarin her biri
ayri kagitlara yazilarak bir torbaya atiliyor. Bu kitabevi
alisveris yapan her musterisine bu torbadan rastgele bir
kagit cektirerek kitap hediye ediyor. Kagidin tizerinde
yazan sayinin bulundugu arahga goére hediye edilecek
kitap asagidaki tabloda gosterilmistir

Sayi Aralgi Hediye Edilecek Kitap
4-35 A
36-65 B
66-126 C
127-200 D

Buna gore bu kitabevinden aligveris yapan bir misterinin
hediye olarak C kitabini almis olma olasiligi kagtir?

83. Yalnizca limonlu, naneli ve muzlu sekerlerin
bulundugu bir kutuda toplam 20 adet seker vardir. Bu
kutudan 2'si muzlu ve en az birer tanesi limonlu ve naneli
olmak Uzere toplam 5 adet seker aliniyor. Kutuda kalan
sekerler arasindan rastgele alinan bir sekerin muzlu olma
olasiligl degismezken naneli olma olasihgi % oluyor. Son
durumda kutuda kalan sekerler arasindan rastgele alinan
bir sekerin limonlu olma olasiligi kagtir?




OLASILIK SORULARI

&)

84. Bir torbada bulunan 90 adet topun renklerine gore
dagilimi daire grafiginde, bu torbaya sonradan eklenecek
olan toplarin renkleri ve sayilari ise tabloda verilmistir.

Renk Sayi
Kirmizi 30
W% Mavi 40
160° Sari 20

R

Renkleri disinda 6zdes olan bu toplarin tamami ayni
torbada birlestirildikten sonra bu torbadan rastgele
¢ekilen bir topun mavi renkli bir top olma olasiligi, kirmizi
renkli bir top olma olasiliginin 2 katidir. Verilenlere gore
son durumda bu torbadan rastgele ¢ekilen bir topun sari
renkli bir top olma olasiligi kagtir?

85. Bir siniftaki dgrencilerin tamami teknoloji tasarim

dersinde her grupta esit sayida 6grenci ve en az 2 kiz

6grenci olacak sekilde iki gruba ayrilacaktir. Birinci

gruptan segilen bir 6grencinin kiz olma olasiligi % ikinci
ruptan secilen bir 6grencinin erkek olma olasihgi

-g 'dir. Buna gore bu sinifta en az kag kiz 6grenci vardir?

86. Sekil 1'deki yapbozda késelerde bulunan parcalarin
iki kenari, kenarlarda bulunan diger parcalarin ise bir
kenari duzdur.Ortada kalan parcalarin ise diiz olan bir
kenari yoktur.

1 pargasini kaybetmistir. Elinde kalan pargalarin bir
kismini Sekil 2'deki gibi birlestirmistir. Buna gore
yapbozun kaybolan parcasinin, tek kenari diiz olan bir
parca olma olasiligi nedir?

PROBLEMDEDE
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87. 10 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor. Her biri
asagidaki menide fiyatlar yazan iceceklerden bir tane
siparis ediyor ve siparisleri 116 % tutuyor.

icecekler Fiyat
Soda 8¢t

Ayran 10 %
Gazoz 10 %
Meyve Suyu 12
Limonata 15%

10 kisiden 4’0 meyve suyu, 2'si limonata, 1'i gazoz,
digerleri ise soda ya da ayran i¢mistir. Bitiin igecekleri
6zdes cambardaklarla servis yapan garson bos
bardaklari toplarken birini kirmistir. Buna goére garsonun
kirdig1 bardak ile ayran igilmis olmasi olasihgi nedir?

88. Bir kutuda renkleri disinda 6zdes yirmiser tane sari,
mavi ve yesil renkli yapboz pargalari vardir. Duru bu
kutudan 20 tane yapboz parcasi alip bir yapi
olusturmustur. Duru’nun olusturdugu bu yapidaki sari,
mavi ve yesil renkli yapboz pargalarinin sayilari farkl
asal sayilardir. Buna gore kutuda kalan yapboz parcalari
arasindan rastgele secilen bir parcanin renginin yesil
olma olasihgi en az kagtir?

89. Asagidaki gorselde verilen 8 sari, 8 mavi ve 8 kirmizi
renkli kalem karistirilarak | ve Il numarali kalemliklere esit
sayida rastgele dagitiimistir.

a1 «=——21D
«a————1 «——D
«a——D «——12D
«a————1 «———1D
«a—— «——2D
«a————1 «———1D
a1 «——72D
a1 «<—————D

« Her iki kalemlikten de rastgele c¢ekilen bir kalemin sari
renkli olma olasiliklar birbirine esittir.

« | numarali kalemlikten rastgele ¢ekilen bir kalemin mavi
renkli olma olasiligi, Il numarali kalemlikten rastgele
¢ekilen bir kalemin mavi renkli olma olasiligindan
blyuktur. Buna gore Il numarali kalemlikten rastgele
cekilen bir kalemin kirmizi renkli olma olasiligi en az
kactir?

1
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90. Asagida bir matematik 6gretmeninin gelistirdigi bir
yazilimin giris sayfasi verilmistir.

Asagidaki karekokll ifadeler arasindan ile carpiminin
sonucu bir dogal saylya esit olanlardan birini isaretleyiniz.

Viz| 2az| z16] yz50] |ves] [Viso] Visz] Vioz]

Bu yazilima giris yapabilmek i¢in ekranda goriinen
soruyu dogru cevaplamak gerekmektedir. Bu yazilima
giris yapmak isteyen Kuzey karekoklu ifadelerden
rastgele birini secip isaretlemistir. Buna gére Kuzey'in
vermis oldugu bu cevap ile yazilima giris yapabilmis
olmasi olasihgi nedir?

91. Asagida internet Gizerinde alisveris yapilan bir sitede
satilan tg¢ farkl marka kalemin satis fiyatlari verilmistir.

A Marka B Marka C Marka
«=—D = <D
12 & 10 15%

Duru bu kalemlerden toplam 10 tane satin almistir.
Duru’nun satin aldigi kalemler arasindan rastgele sectigi
bir kalemin, A marka olma olasiligi B marka olma
olasihgindan daha fazla, C marka olma olasihginda daha
azdir. Buna gére Duru’'nun satin aldigi kalemler igin
0dedigi toplam para en az kag liradir?

92. Bir icecek makinesindeki tiim iceceklere farkli birer
numara verilmistir.Bu makineden istenen igecek,
numarasi tuslanarak alinmaktadir.

P. Gazoz S. Gazoz Su M. Suyu
E. Soda V. Soda L. Soda E. Soda
U. Suyu V. Suyu P. Suyu E. Suyu
b1 K. M. Suyuf42 S. Suyu K. Nekt. [41S. Cay

E.S. Cay S. S. Cay K.M.S.C.B1L.S. Cay

E:H

Bu makineden birer icecek almak isteyen Erdem; iki tane
asal carpani olan, Ayse ise (¢ tane asal carpani olan bir
numarayi tuglamistir. Buna goére Erdem ve Ayse'nin
makineden aldiklari icecekler ile ilgili kag farkli olasi
durum vardir?

PROBLEMDEDE
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93. Asagida modeli verilen otoparkin A, B, C, D olarak
isimlendirilen her béliminde 1'den 16'ya kadar
numaralandiriimis park yerleri bulunmaktadir

Sabah bu otoparka aracini park eden Burhan, aksam
aracini almaya geldiginde sadece park yerinin
numarasinin bir asal say! oldugunu hatirlamaktadir. Buna
gore Burhan'in arabasini park etmis olabilecegi kag farkli
olasi yer vardir?

94. Sosyal kuliiplere 6grenci segmek isteyen bir
o0gretmen, dgrencilerine katilmak istedikleri sosyal kultibi
sorup, isteklerine gore isimlerini daha 6nceden
hazirladigi bir karta yazmistir. Bu kartin; 6gretmen,
ogrencilerin isimlerini yazdiktan sonra olusan goéruntisi
asagida verilmistir. Bu kartta bos birakilan yerlere
siniftaki diger 6grencilerin isimleri tek tek yazildiginda
bos yer kalmayacaktir.

Spor. Resim  Tiyatro Satran¢  Temizlik
1 Ahmet Hasan Arif Hakan Damla
2 Ayse Elif Hiseyin Canan
3 Al Ozgiir Bilge
4 Umran Sevda
5

6

Ogretmen siniftaki diger 6grencilerin hangi sosyal kuliibe
katilacagini kurayla belirlemeye karar verir. Bunun igin
her sosyal kuliibiin ismini, kartta o sosyal kullp i¢in
ayrilan sttunda bos kalan hicre sayisi kadar kagida tek
tek yazip tim kagitlari bos bir kutuya atar. Ogretmen
kartta ismi yazili olmayan 6grencilere sirayla kutudan
rastgele birer kagit cektirerek hangi sosyal kulibe
katilacaklarini belirler. Bu sekilde kutudan kagidi ilk
¢ceken Okan'in tiyatro kulibline katilma olasihgi nedir?
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95. Bir kurstaki piyano ve keman dersi alan 6grenciler
arasindan birer kisi secilerek piyano ve keman dinletisi
yapilacaktir. iki dersi de alan 6grencinin bulunmadigi bu
kursta piyano dersi alanlarin listesindeki 6grenciler 1'den
15’e kadar, keman dersi alanlarin listesindeki 6grenciler
1'den 20'ye kadar numaralandiriimistir. Segilecek olan
kisilerin sira numaralarinin birbirinden farklh tam kare
sayilar olmalari istenmektedir. Buna gore bu se¢im igin
kac farkli olasi durum vardir?

96. insanlarin diistinme bigimleri tizerinde
arastirmalariyla disinmeyi 6gretme konusunda énculiik
yapan De Bono, insanlarin yaygin 6 disunce bigimini
kullandigini belirtmektedir.
Kirmizi Sapka : Duygusal
Beyaz Sapka : Tarafsiz Sar Sapka : iyimser
Siyah Sapka : Kotimser Yesil Sapka : Yenilikci
Sinif mevcutlari birbirine esit olan A, B, C, D, E, F
siniflarindaki her 6grenciden kendi diisiinme bigimini
temsil eden en uygun sapkayi secmeleri istenmis ve her
o6grenci kendine uygun oldugunu dusindigu bir sapkayi
secmistir. Asagida herbir sapkay! secen 6grenci sayilari
verilmistir:

Mavi Sapka : Serinkanli

Sapka Kirmizi Beyaz Siyah Mavi Sari Yesil

OgrenciS. 27 26 29 32 25 23

« D sinifindan rastgele secilen bir 6grencinin iyimser
dislinceye sahip olma olasiligi g’tUr.

« D sinifinda tarafsiz, kétimser ve serinkanli diistince
sapkalarini segenlerin toplam sayisi, yenilikgi sapkayi
secgen dgrenci sayisinin Ug¢ katina esittir.

Buna gore, D sinifinda duygusal sapkay! segen dgrenci
sayis| asagidakilerden hangisi olabilir?

a. 3 b. 4 c.5 d. 6

97. Eylul, cep telefonunda kendisinin, annesinin ve
babasinin sectigi 20 sarkidan olusan bir mizik listesi
hazirlamistir. EylalI'éin hazirladigi bu listede annesinin
sectigi sarki sayisi, babasinin sectigi sarki sayisindan
daha fazladir. Eylul, cep telefonunun rastgele oynatma
Ozelligini kullanarak bu listedeki sarkilari anne ve
babasiyla dinlemek istiyor.

Cep telefonunun ilk ¢alacagi sarkinin, Eylil'tin sectigi bir
sarki olma olasiligi % olduguna gore annesinin sectigibir
sarki olma olasilgi en az kagtir?

PROBLEMDEDE
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98. Asagida EBA TV'nin yayin yaptigi kanal
numaralarinin dijital platformlara gére dagilimi verilmistir.

Dijital Platformlar ilkokul Ortaokul Lise
1 465. Kanal 466.Kanal 467.Kanal
2 410. Kanal 402.Kanal 403.Kanal
3 106. Kanal 107.Kanal 108.Kanal
4 365. Kanal 366.Kanal 367.Kanal
5 151. Kanal 152.Kanal 153.Kanal

Asagida EBA TV'de bes giin boyunca saat 09:30'da
baslayan tim derslerin dagihmi verilmistir. Bu saatte
diger siniflara ait ders yayini yapiilmamaktadir.

Sinif Pzt. Sali Cars. Pers. Cuma
ilkokul 1.Sinif Mat. Mat. Mat. Tirkce Hayat B.
Ortaokul 5.Sinif  Mat. Fen Din. Mat. Fen.
Lise 9.Sinif Mat. Kimya Mat. Fizik Fizik

Bu ders programina gdre bes giin boyunca dersleri takip
eden Zeynep'in en ¢ok izledigi ders matematiktir. Zeynep
platformlardan birini rastgele secip, dersleri 5 giin
boyunca o platformdaki kanaldan takip etmistir. Buna
gore Zeynep'in takip ettigi kanalin numarasinin cift sayi
olma olasihgi nedir?

99. 1'den 48'e kadar

numaralandiriimis ebatlari ayni olan 1 | 2 | 3 5 b

tahta bloklar, yandaki gibi her sirada 4

3'er tane olacak sekilde Ust Uste (2

dizilerek bir yapi olusturulmustur. ! | 8 | ° Ly
10

Daha sonra bu yapinin her sirasindan,

asagidaki kurallara gore birer blok 13| 14 | 15 | A4 g

cekilmigtir. 16

« Blogun Gizerinde yazan say! tam kare

. . 4

ise o blok cekilir. 19 | 20 | 21 3
N 22

« O sirada lzerinde yazan sayi tam

kare olan bir blok yoksa rastgele bir | 25 | 2 | o7 g

blok cekilir. 28
Buna gore bu yapidan cekilen bloklar
arasindan rastgele secilecek bir
blogun izerinde yazan sayinin tam
kare olma olasihgi kactir?

31|32|33 6

37| 38 |39 | ({72

43|44|45 8
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100. Lunaparka giden Ugur, oyuncaklara binmek icin
lunapark isletmesinin 2 £'ye sattigi kartlardan bir tane
alip, bu karta para yuklemesi gerektigini 6grenir. Bu
isletme bir karta yapilan her 9 ¢’lik yiklemeye 2 £ hediye
yukleme yapmaktadir.

Oyunak ismi 1 Kisilik Binis Fiyat
Tren 8%
Doénme Dolap 9%
Carpisan Araba 7%
Ath Karinca 5%

Gise gorevlisine 20 % verip para Ustl almayan Ugur,
aldigi kartla yukarida fiyat listesi verilen oyuncaklardan
bazilarina birer defa biner. Buna gore asagidakilerden
hangisi Ugur’un binmis olabilecedi oyuncaklari gosteren
olasI durumlardan biri degildir?

a. Dénme Dolap — Carpisan Araba — Ath Karinca

b. Tren — Donme Dolap — Atli Karinca

c. Tren — Carpisan Araba — Ath Karinca

d. Carpisan Araba — D6nme Dolap — Tren

101. 30 kath bir is merkezinde bulunan dort farkli
asansorin uzerlerine asilan yazilar ile hangi katlarda
durdugu agiklanmistir.

Zemin Kat
ve 2'nin

Pozitif Kuvveti

Olan Katlar

Zemin Kat
ve Kat

Numarasi Asal

Olan Katlar

Kat Numarasi
Tam Kare
Olan Katlar

TUm Katlar,

Bu is merkezinin 16. katina ¢ikmak isteyen Ersin Bey,
asansorlerin Gzerindeki agiklamalari okumadan bu
asansorlerden birine is merkezinin zemin katindan
rastgele binmistir. Buna gore Ersin Bey'in bindigi
asansorin, istedigi katta durma olasiligi kagtir?

PROBLEMDEDE
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102. Su sivi halden kati hale gecerken hacmi %8 ile %10
arasinda artar. Agzi kapali cam bir sisenin icerisindeki
suyun donmus durumdaki hacmi, sisenin hacminden
fazla olursa bu suyun donmasi durumunda cam sise
patlar. Zehra, surahinin igindeki 1400 ml suyun tamamini
asagida hacimleri verilen bos cam siseler arasindan
rastgele sectigi birine koymustur.

%9 =

Zehra bu sisenin kapagini kapatip siseyi derin
dondurucuya koymustur. Buna gore icerisindeki su
donduktan sonra sisenin patlama olasiligi kagtir?

1600 ml 1550 ml 1500 ml 1450 ml 1400 ml

103. Asagida es karesel bolgelere ayriimis dikdértgen
seklinde bir karton verilmistir.

AT
IRCROR!
mEED

Nl |

Cigdem bu kartonu keserek alanlari orani % olacak
sekilde iki tane dikdortgen elde etmek istiyor.Buna gore
asagidakilerden hangisi Cigdem’in elde edecegi olasi
dikdortgenlerden biri degildir?

A A
/I~ =\ ~ )\
&)
WHEPN
~_ |~
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104. Bir otelde yapilacak cekilis sonucunda rastgele
secilen bir misteriye surpriz hediyeler verilecektir. Bu
otelde konaklayan kadin muigterilerin sayisi, erkek
musterilerin sayisindan fazladir. Otele 5 evli ¢ift daha
gelmis ve bu musteriler de yapilacak olan ¢ekilise dahil
edilmistir. Buna gore yeni gelen misterilerden sonra
yapilacak olan gekilisi kazanan kisinin erkek veya kadin
olma olasihgi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
a. Kadin olma olasihgi artmistir.

b. Erkek olma olasiligi1 artmistir.

c. Erkek olma olasilhgr azalmistir.

d. Kadin olma olasiliy1 degismemistir.

105. Asagidaki gorselde Yildizlar futbol takiminin bir
magtaki kadrosu verilmigtir.

iLK 11

Orhan

10 S 4 2

Berk Burak Alp

Harun Erdem

Kaan Ridvan

YEDEKLER
Oguz
Ismail

Tayfun

Akif

5|

ugur

Kerem Umut

Kamil

Rifat

Serdar

Bu maca ilk 11'de baslayan futbolculardan 3’0 mag
sirasinda yedek futbolcular ile yer degistirmistir. Mag
sonunda takimin bu magta oynayan futbolculari
arasindan rastgele secilen biri ile roportaj yapilacaktir.
Ro6portaj yapilan futbolcunun forma numarasinin asal
sayil olma olasiligi en ¢ok kagtir?

106. Asagida lizerine 1'den n'ye kadar olan sayma
sayllari yazili olan kartlar verilmistir.

1 2 3 41 ---]1nNn

Bu kartlarin arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin Gizerinde
yazan sayinin asal sayl olma olasihgi %'dir. Buna goére n
en ¢ok kactir?

PROBLEMDEDE
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107. Asagida bir magazanin diizenledigi bahar
kampanyas! kapsaminda musterilerine sundugu 3 farkli
indirim secenedi ile ilgili bilgileri iceren gorsel verilmistir.

1.Secenek

2.Secenek

3.Secenek

3 Uriin alan
sadece 2 Urlin
Ucreti 6deyecek.

Uriinlerin toplam
fiyati Uzerinden
%40 indirim
yapilacak.

Uruinlerin toplam
fiyati Uzerinden
30 % indirim
yapilacak.

Bu magazada alisveris yapan musteriler, 6deme yapmak
icin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim segeneginden
istedikleri birini secmektedirler. Mert bu magazadan
tanesi 30 ¢ alan tisortlerden 3 tane aliyor ve kasaya
geldiginde bu sec¢eneklerden birini rastgele seciyor. Bu
durumda Mert'in aldig tisortlerin tanesini 20 liradan almis
olma olasihgi kactir?

108. Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu
ogrencilerinin sinif diizeylerine goére dagilimi verilmistir.

Cumhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve
Cocuk Bayrami'nda konusma yapmasi icin ortaokul
ogrencileri arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda
6. sinifta 6grenim goren kiz 6grenci sayisi erkek dgrenci
sayisindan azdir. Buna gore secilen 6grencinin 6. sinifta
6grenim goren bir kiz 8grenci olma olasihgi
asagidakilerden hangisi olamaz?

a. 1l b. 1 C.

L1 L1 1 d.
12 10 8

1
6

109. Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve
50 kurusluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu
parayla bir oyuncak helikopter almak igin oyuncak¢iya
gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen
helikopterlerden pahali olani almaya yetmedigi icin ucuz

olani aliyor.

5&/ ~ (81 %

biriken paralarin arasindan

76 %

Kerem'in kumbarasinda
rastgele ¢ekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasiligi
%’tir.Buna gore Kerem'in helikopteri aldiktan sonra ka¢
lirasi kalmistir?
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110. Ahmet, Burcu ve Emine’nin de icinde oldugu bir grup
sporcu yariyll tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir.
Kalacaklari otelde tek numarali odalar deniz, ¢ift numarali

odalar kara manzaralidir.
DENIZ

1 3 5 7 9

KAT PLANI

2 4 6 8

KARA
Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta

bulunan deniz manzarali farkli odalara yerlesmislerdir.
Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu
oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan
tamami bos olan kara manzarali odalardan birine
rastgele yerlesmistir. Ahmet'in odasinin Burcu’nun veya
Emine’nin odasinin tam karsisinda olmama olasiligi
kactir?

10

111. Ankara’dan Trabzon’a ucakla gidip dénecek olan
Bilent'in istedigi tarihlerdeki ucak seferlerine ait bilet
fiyatlari asagida verilmistir.

GIDiS DONUS
Saat Ucret Saat Ucret
08:15 150 & 10:00 190 £
11:50 190 & 11:10 210 &
16:05 170 & 18:00 210 %
22:50 150 & 21:50 190 &

Bilent yukarida verilen fiyatlarla gidis ve donus ucak
biletlerini aliyor. Buna gére Bulent'in ugak biletlerini
alirken 6dedigi toplam tutar i¢in kag farkli olasi durum
vardir?

112. Asagidaki kutunun igerisinde 1'den 10’a kadar olan
dogal sayilardan ardisik 4 tanesinin yazili oldugu 4 kart

vardir. N
(] 2] 3] [ 3
(9] [7) 2] 9] [z

Sekildeki gibi 11'den 20'ye kadar olan dogal sayilarin
yazih oldugu kartlar bu kutunun icine atiliyor. Kutudan
rastgele ¢ekilen kartin Uzerinde yazili sayinin asal say
olma olasihgi % olduguna gore baslangic¢ta bu kutunun
icindeki kartlarda yazili en buyuk say! kactir?

PROBLEMDEDE

21

113. Ugak ile Ankara’dan Trabzon’a gidecek olan Kerem
ve dedesi havaalanina gelmis ve ucakta oturacaklari
koltuklari belirlemek igin gise memurunun yanina
gitmiglerdir. Kerem gise memuruna dedesi ile yan yana,
dedesi ise pencere kenarina oturmak istedigini
sodylemistir. Asagidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi”,
bos koltuklar ise “beyaz” renkle gosterilmigtir.

ABC

BEB 1
888 2
888 3
888 4
888 5
BEB 6
888 7
BBB 8 BEB
BEB 9 BE8B
BEB10B888
88811888
BEBB12B888
BEB138B88
BEB814B8B88
BEB 15888
BEB16 888
BEB17B8B88
BEB18EHEH
BEB19B8B8
BEE20B8B8
BEB821888
BEE22888
BEB2388H
BEB24B8B8
BEB25888
BEB26 888
BEEB27B8B8
BEE28B8E8
BEE20B88H
BEB308B88
BEB318B88
BEBE328B8

DEF
888
888
888
588
888
888

Pencere Tarafi
Ijere] alaouad

B Dolu
Bos

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de
istegine uyan iki koltugu rastgele secip onlara vermistir.
Buna gore gise memurunun Kerem'e 26B numarali
koltugu verme olasiligi kagtir?
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114. 1 - 7 Mart tarihleri arasinda kutlanan Yesilay Haftasi
etkinlikleri kapsaminda bir ilgede orta 6gretim 6grencileri
arasinda siir, 0yku ve resim alanlarinda yarisma
dizenlenmistir. Yarismaya katilan 90 eserin arasindan
rastgele secilen bir eserin siir olma olasiligi en fazla,
resim olma olasiligi en azdir. Buna gore eserlerin
dagihmini gosteren dairesel grafik asagidakilerden
hangisi olabilir?

Resim

607

/

N )

2013

NiSAN MAYIS
PSCPCCP|(PSCPCCP
1 2 3 456 7 1 2 3 4 5

8 9 1011 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28

6 7 8 9 1011 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26

29 30 27 28 29 30 31

115. Ogrenci sayisi 20 olan bir siniftaki her bir 6grencinin
dogum tarihi birbirinden farklidir. Bu sinifinégrenci listesi,
6grencilerin dogum tarihlerine gére biyikten kuc¢ige
dogru siralanarak olusturulmustur. Listenin ilk sirasindaki
6grencinin dogum tarihi 18 Nisan 2013, son sirasindaki
o6grencinin dogum tarihi 24 Mayis 2013 olmustur. Bu
listeden rastgele secilen bir 6grencinin dogum tarihinin
nisan ayinda olma olasiligi, mayis ayinda olma
olasihgindan daha fazladir. Buna gére, dogum tarihi

25 Nisan 2013'ten 6nce olan en az ka¢ 6grenci vardir?

PROBLEMDEDE

22

116. Asagida kenarlarinin uzunluklari 2°mm ve 8*mm
olan dikddrtgen seklinde bir karton verilmistir.

25mm |

84mm
Bu karton, kenarlarinin uzunlugu 2° mm olan kare
seklindeki es parcalara asagidaki gibi ayrilarak sirasiyla
sarl, kirmizi, mavi, yesil ve turuncu renklere boyaniyor.

Her bir kare sekildeki gibi kesilerek bos bir torbaya
atiliyor.

[s]KImlY]T]s|KIm|Y]T] - |

XXLXXXXXXXX X

Bu torbadan rastgele cekilen bir karenin kirmizi kare
olma olasihgr kagtir?

N

L a

Siyah  Sari Beyaz Kirmizi Mavi Kahve. Mor Turuncu Yesil
117. Kenarlarinin uzunluklari 1 m ve 9 m olan dikdértgen
bicimindeki bir halinin 6n yuzu, sekildeki gibi farkh
renklere boyanmistir. Bu renklerin her birinin kapladigi
karesel bdlgenin alani birbirine esittir. Bu hali, parcalarda
ayni renk olmayacak sekilde iki parcaya bolinecektir.
Buna gore bu pargalardan birinin boyali ylzinin
alaninin, digerinin boyal yizinin alaninin 2 kati olmasi
olasihgr kagtir?

118. Renkleri disinda 6zdes olan toplardan 4’ kirmizi,
geri kalani beyazdir. Bu toplarin tamami asagidaki bos A,
B ve C torbalarina dagtiliyor.

A B C

Bu torbalarin her birinden rastgele ¢ekilen bir topun
kirmizi olma olasihigi birbirine esittir. Buna gore
baslangictaki beyaz top sayisi asagidakilerden hangisi
olamaz?

a. 80 b. 82 c. 88 d. 92
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119. Asagidaki tabloda * (nokta) ve — (gizgi) karakterleri
kullanilarak tanimlanmis rakamlar verilmistir.

1 o ———— 6 — o o o o
2 e e ——— 7 —— o o o
3 e e e —— 8 —— — o o
4 e o o o — 9 ————
5 o e o oo 0 ———— —

Bu rakamlara karsilik gelen karakterlerle olusturulan iki
basamakli dogal sayilarin tamami asagidaki gibi 6zdes
kartlara yazilip bos bir torbaya atiimistir.Ornegin;

10e ————————~—
e ————e—-———
12'————..—__

Bu torbadan rastgele yapilan bir ¢ekiliste Gizerindeki
« (nokta) sayisi 5 olan kartin ¢gekilme olasiligi kagtir?

Kutu

120. iginde kirmizi veya sari renkli 5 topun bulundugu

1. torbadan rastgele cekilen bir topun kirmizi olma
olasihgr daha fazladir. Ayrica mavi veya sari renkli

7 topun bulundugu 2. torbadan rastgele ¢ekilen bir topun
sari olma olasihgi daha azdir. 1. ve 2. torbadaki toplarin
tamami bos bir kutuya atilip karistiriliyor. Toplarin tamami
renkleri disinda 6zdes olduguna gore bu kutudan
rastgele ¢ekilen bir topun sari olma olasiligi en fazla
kagtir?

PROBLEMDEDE
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Tablo 1 Tablo 2
12 | 20 27 | 3
J9 | A V2" | /28

121. Tablo 1'de verilen ifadelerin her biri Tablo 2'de
verilen ifadelerin her biri ile birer kez ¢arpiliyor. Bu
sekilde elde edilen sayilarin her biri, bir karta bir sayi
gelecek sekilde 6zdes kartlara yazilarak bos bir torbaya
atihyor. Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin Gzerinde
yazan sayinin dogal sayi olma olasiliginin % olmasi icin
A yerine uygun bir sayi yaziniz.

122. 21 000 m? lik arsa ortaklar arasinda
paylastirilacaktir. Paylagim icin arsanin tamami 250 m?,
500 m? ve 1000 m? lik bélimlere ayriliyor. Toplam béliim
sayisi ortaklarin sayisina esittir. Her bir bolim
numaralandiriliyor ve bu numaralar 6zdes kartlarin
Uzerine yazilarak bos bir torbaya atiliyor. Arsanin
ortaklari arasinda ¢ekilecek kura ile bu bélimlerin
sahipleri belirlenecektir. Bu kurada torbadan ¢ekilecek ilk
kartin Gzerinde yazan numaranin; alani 250 m2, 500 m2,
1000 m” olan bélimlerden birine ait olma olsiliklari esit
olduguna gore bu arsanin kag ortagi vardir?




